Cvičení č.4

Test χ2 nezávislosti 
1) Bylo zkoumáno, zda život na vesnici, či v různě velkých městech ovlivňuje  rozvodovost manželských párů. Pro zjištění vlivu života v různě velkých obcích na rozvodovost manželství byla provedena následující studie, ve které byly dotazovány manželské páry 5 let po prvním sňatku. Údaje z této studie jsou uvedeny v následující tabulce.
	
	vesnice
	městys
	malé město
	velké město

	Stále v témže manželství
	44
	78
	78
	76

	Rozvedeni nebo odloučeni
	28
	42
	30
	24


Na 5% hladině významnosti ověřte, zda rozvodovost manželských párů v počátcích manželství závisí na velikosti obce, ve které manželský pár žije.
                                                   (Nezávisí, H0 nelze zamítnout, T=5,81; χ20,95(3)=7,815)

2) Pacienti trpící jistou chorobou dostávali dva různé typy medikamentů (léky A a léky B). Byl zkoumán vliv těchto užívaných léků na průběh choroby a provedena studie na 27 náhodně vybraných pacientech. Bylo zjištěno, že u dvanácti pacientů léčených léky A  měla choroba lehký průběh u deseti z nich. U pacientů, kteří byli léčeni léky B, se těžký průběh choroby objevil u jedenácti pacientů a lehký průběh choroby měli čtyři pacienti. Na 5% hladině významnosti ověřte, zda průběh choroby závisí na typu užívaných léků.                                        (H0  zamítáme, T=8,5; χ20,95(1)=3,841)
Výpočty v korelační tabulce
3) Známky 30 žáků z písemných prací z matematiky (proměnná x) a českého jazyka (proměnná y) jsou uvedeny v následující tabulce
	x
	2
	2
	3
	1
	4
	5
	4
	1
	1
	2
	3
	3
	1
	2
	2
	4
	2
	1
	1
	3
	2
	2
	4
	5
	1
	2
	2
	3
	3
	1

	y
	5
	1
	1
	1
	2
	4
	3
	3
	2
	2
	2
	3
	4
	4
	1
	1
	2
	3
	3
	1
	4
	3
	3
	3
	2
	5
	1
	1
	2
	3


Sestavte korelační tabulku, vypočtěte podmíněné průměry x¯i,  podmíněné druhé centrované momenty Mx 2,i     pro veličinu“známka z matematiky“ vypočtěte průměr a druhý centrovaný moment.
